

# 开6小时空调,空气就严重污染

## 大家不妨来学学简单“换气法”:门窗留缝,开排风扇

“我们做暖通都知道,关门窗开空调6小时,空气就会被污染危害健康,可普通老百姓不知道!”在近日举行的丰盛能源新能源专家论坛上,南京工业大学教授、国内暖通专家李志浩一语道出目前市民冬季取暖的普遍误区。

他认为:冬季采暖温度不是最重要的,最重要的仍是健康!但目前装新风系统的房子动辄房价贵上千元一平米,“实在用不起”!市民不妨跟他一样,自己动手简单改造,就能造出一个实用的家庭通风系统。

### 关门窗开空调危害健康

据李志浩介绍,现在南京冬季采暖的最大问题就是不通风。普通市民家一般都用分体空调,要把门窗关起来才够暖和。“实际上很多老百姓不知道,6小时室内不换气,空气就会严重污染,污染的程度就已经会危害健康了!”

怎么危害健康?“主要是室内空气里的氧气越来越少,二氧化碳越来越多,多到一定的程度就会二氧化碳中毒。”李教授如是说。而资料也显示,冬天市民感觉呼吸有压力或感冒次数增多、嗜睡、反应力迟钝等现象都与在封闭空间里呆太久、氧气供应不足有关。

李教授说,实际上这个问题有专门的课题研究,结果是被公认的。要在开空调的时候兼顾通风,现在也有些所谓用了高科技的房子能做

到,它们有一种新风系统。“可那房价一般都比普通房至少贵个1000~2000元/平方米,对大多数普通市民而言不现实!”

### 门窗留缝开排风扇即可换气

那么用地暖能解决这个问题吗?“一样的,只要不开窗6小时以上,空气一样会被严重污染,只不过地暖的舒适度比一般分体空调要高一些。”李教授如是说,用地暖自身也有缺点:现在家庭装修时一般都不知道家具多大、什么样式,所以就所有地方都铺地暖,当放了沙发、柜子,热量就会积压在沙发柜子下面散不掉,容易把家具烤坏。但要是预留这些家具的位置不铺地暖,那可能就不暖和。

空调和地暖都有不通风的问题,那该怎么办?李教授告诉记者,目前还没有适合普通人家的经济型新风系统,

“我只有在自家装了排风扇,搞了个简易通风系统,现在用得还不错。”

李教授的自制通风系统就是在厨房及卫生间里装排风扇,开客厅空调时就把与客厅相连的厨房排风扇打开,再把客厅窗户开一条小缝。卧室里也有个卫生间,卧室开空调时把那个卫生间的排风扇打开就行。“这样客厅里就形成了一边排气、一边吸气的空气流通系统。”李教授告诉记者,一旦排风扇开始排风,室内空气就会形成负压,只要房间里的窗户没关严,自然就会从窗户缝里吸入空气,而且这基本不会影响空调效果,市民可以试试看。

“美中不足,就是这个空气没经过过滤。”李教授表示,要是以后开发商能在建房时就装好带过滤的新风条就好了,或者有厂家能研发出便于市民入住后自行安装的新风条才好。 快报记者 孙浩

## 让返乡民工带份工作回家过年 招聘会开到了长途汽车站



安德门民工市场里十分冷清。春节将至,找工作的民工大幅减少 快报记者 唐伟超 摄

快报讯(记者 项风华)由于受金融危机影响,沿海地区的就业形势日益严峻,大批提前回家过年的民工正在愁春节后的工作在哪里时,劳动部门的一份新年厚“礼”送到了他们手上。昨天上午,南京市劳动和社会保障局把招聘会开到了桥北长途汽车站,筹集了1200多个岗位给准备回家的农民工挑选。

“年后要是找不到工作就只好重新干农活了。”来自盐城的53岁的张春山扛着包走进汽车站,看到两边的招聘摊位停下了脚步,谈了几分钟后,他抓着一张招聘简章笑了:“我没啥技术,以前是在广东那边的厂里做做包装工,前几天老板发了一笔钱给我们回家过年,但是却

没有提啥时再回来上班,不过大伙都心知肚明,年后要重新找活干了。没想到我下火车准备再坐汽车回家的时候,仅花了5分钟就敲定了一份工作,单位给了我地址和电话,年一过,就去上班了,月工资1200元,还提供食宿。”

南京市劳动和社会保障局副局长殷民介绍说,南京市今年提前启动“春风行动”,目前全市公共和民营中介机构共筹集了5万个适合农村劳动力的岗位,为节后进城务工农村劳动者就业提供了保障,帮助他们就近找工作。

同时,职业介绍机构免费成功介绍农村劳动力实现就业,并签订三个月以上劳动合同、按时缴纳社会保险费的,补贴标准提高到80元/人次。

### ■相关新闻

#### 困难企业可申报扶持

快报讯(记者 项风华)困难企业申报政策扶持工作将于春节后正式启动,昨天南京市劳动和社会保障局下发通知,符合条件的困难企业可享受暂缓缴社会保险费和降低社会保险费率等帮扶。据介绍,受金融危机影响的“困难企业”申报政策扶持须同时符合以下条件:受当前金融危机影响,生产经营发生困难但恢复有望,暂时难以支付职工工资、缴纳社会保险费的;已采取在岗培训、轮班工作、协商薪酬等措施稳定就业岗位且没有批量裁员的;已依法参加社会保险并按规定履行缴费义务的;生产经营活动符合国家、省、市产业和环保政策的。

### 教育新闻

#### 初中选拔性考试要扣分

快报讯(记者 黄艳)记者从南京市教育部门了解到,日前刚刚出台的《南京市区县初中教育质量评估细则》用总分1000分的分值来考查初中教育质量,要求严格执行“小升初”就近免试入学规定。

如果学校“小升初”采取任何形式的选拔性考试录取学生,这一项总分80分一分也得不到,只能吃“鸭蛋”。光在免试入学上做到还不够,如果只关注高考,不开齐所有课程,只让学生学习,不保证一天一小时锻炼,在相应的项目中都只能得0分。凡发现有一所学校未按规定开齐课程,100分的该项目只能得0分。初中分重点班和非重点班,扣70分。

各区县在当年评估中有以下情况之一:未按规定开齐课程;区域内学校出现重大安全责任事故;分设重点班和非重点班等现象;区域内在校学生犯罪率≥0.4%,不得评为二等及以上等级。

#### 南师附中上百学生 提前拿到大学“通行证”

快报讯(记者 黄艳)这个春节什么学生最没心思过?答案当然是高三学生。不过在南师附中,有100多名高三学生春节可以过得自在、惬意。

据悉,北京大学2009年江苏省保送生、提前招生、自主招生选拔笔试成绩日前揭晓,南师附中有16人顺利通过笔试,清华大学2009年江苏省保送生、自主招生选拔笔试成绩也于日前揭晓,南师附中有15人顺利通过笔试……到目前为止,国内外著名高校投向南师附中2009届高三保送、提前招生、自主招生的名额一共有370人,全面超过往年同期人数。已经有103人被国内外著名高校保送提前录取。

## 哪些路段不能走 打个电话全知道

以前,在南京长江二桥、沪宁高速出入口处,经常能看到手持“带路”牌子的黄牛,但如今,这些黄牛已难觅踪迹。随着南京智能交通诱导服务系统的全面试运行,复杂的路况将会变得简单,市民出行将更方便。

“我想到洪武北路的置地广场,请帮我打印一张!”昨天下午3点钟,浙江人黄某驾驶浙江牌照轿车来到宁杭高速南京收费站旁的指路站,将车牌报上后,工作人员将车牌号码和目的地输入系统,很快一张图文并茂的“路书”就打印出来了。路线、距离、沿途途经的景点一应俱全,且完全免费。随着1月16日宁杭高速公路南京收费站“指路站”的开通,这种免费为驾驶人提供电子路书打印、路面交通情况咨询等服务的站点,已经囊括了沪宁高速、机场高速、二桥高速、三桥高速等南京主要出口。这些指路站的相继建成,让原本生意还不错的带路黄牛渐渐不见踪影。据介绍,

自2007年5月南京交巡警城际在线免费指路服务系统正式开通以来,已为驾驶人打印逾60万张指路服务书。

但是,单纯的指路服务,显然无法满足绝大多数城市驾车人员的需求。市区哪些路段有施工?哪些路段是单行?哪些路段有管制?哪些路段有施工……为此,南京交巡警城际导航指路服务系统进行了全面升级,并开始在南京全面试运行智能交通诱导服务系统。市民在出行前,可以通过拨打12580、114等专线电话,就能了解到最新的路况信息,工作人员还将为您的车辆规划出合理路线。市民不仅可以通过这两部专线查询路况信息,还可以直接下发路况短信、彩信以及沿路吃、喝、玩、乐等场所的相关信息。据专家介绍,将来,市民出门前,还可以通过电话或者网站直接查询和预订新街口的停车位,这样,出行将更加方便。

快报记者 田雪亭 通讯员 宁交轩

## 楼市有无新优惠? 过完年再说!

快报讯(记者 尹晓波)春节期间买房有没有优惠?“之前正常的优惠都有,不会有多少新的促销优惠。”昨天多家楼盘表示,考虑到春节期间买房人太少,因此不会推出新的优惠措施,到2月份再看吧。

昨天记者在江北的海德北岸、明发滨江、威尼斯水城等楼盘“踩点”发现,各家售楼处基本上都只有一两个售楼员值守,而房价都有清一色的促销方式——“一口价”,比如海德北岸“一口价”3800

元/平方米,房源只有156平方米的大套型。各个售楼处的看房人也是寥寥无几,威尼斯水城的售楼员下午全部去参加年终聚会去了。目前南京在售的40多家楼盘均表示,既有的优惠政策没有取消,并承诺优惠至少维持到2月份,至于后期会不会继续加大优惠力度或涨价,目前公司还没有任何计划,一切要到春节后再说。有楼市专家表示,售楼处值守的人不多、对春节促销力度不大,表明多数开发商并不看好春节长假市场。

## 山百率先清仓惠卖全城

山百大楼将在春节前开展当令商品抢先清库,折上满98元再减60元现金。山百大楼此次年前清仓的活动,精心筹备,特别是在货源的组织调配与折扣的幅度上,更是达到了最高峰。元月23日~元月24日,早上9点30分至晚间23点,28个小时火热上演,当令商品抢先清库,惠卖全城。

一楼鞋包商场百丽、千百度冬靴5折起,特惠149元起,花花子女鞋3.5折起,富贵鸟5折;劲草08新款大衣特惠300~600元,陶玉梅部分棉衣150元起,新款棉衣满

200减100元现金,据现场营业员介绍,这些商品目前销售非常火爆。针织商场海尔曼斯新款7折,07款羊绒衫5折、帕丝特羊毛混绒衫特价50元起、金利来特惠毛衫198元。三楼羽绒服年终全力清仓低至38元起,波司登、雪中飞、雅鹿等知名羽绒服品牌,全场羽绒6折封顶,更多1折2折销售。

随着新年的临近,亲朋好友之间互赠礼物的需求也开始增加,黄金市场也稳步走强,成为越来越多人的首选。中国黄金山百直营店,黄金

饰品每克优惠8元,投资金条原料金价加11元,总价近200元/克的超低价。在柜台一次性消费黄金饰品满5000元或投资金条50克以上,可申请办理山百中国黄金会员卡。周大福新春专柜8~8.5折,金至尊珠宝钻饰、K金、铂金满1000元减300元现金,依波表年终特惠3折起。同时,山百四楼琴行卡瓦依、森柏龙钢琴8折酬宾。百货商场滋补品柜台九百松品牌虫草系列产品全部8.5折,另有礼品赠送。

张玫

# 电大汇文专科、本科招生

国家承认学历 教育部电子注册 **▲本科:**会计学、行政管理、工商管理; **▲专科:**会计学、行政管理、现代文员、计算机网络技术、社会工作、建筑施工与管理、广告、物业管理、英语、电子商务、数控技术、汽车维修(划线的为课程开放专业初中生也可以报名) 报名地点:南京电大汇文开放教育中心。大方巷中山北路101号(原省级机关大院内) 电话:83326738、83312068

<p><b>自考、网络、电大、09速报(重点大学)</b> 大专、本科、学位、函授、专业齐全。(在职研究生) 13851509903王老师 13913998461章老师 何老师 13770570416魏老师 13851851659</p>	<p><b>★专·本学历★</b> <b>特·文凭快</b> 正规院校,电子注册,网上可查,全国通用,可提前毕业 广州路南京大学对面,电话:66622271 ◆公办、民办电子注册 ◆68876960、13182890336 锦江丽舍</p>
<p><b>211工程 公办大学 签协议包通过</b> 南京1391594444 上海1391884444 网址:www.jsxwedu.cn</p>	<p><b>叉车、焊工 架子工、起重工、电工</b> 培训基地:12个场地齐全,培训质量有保证 全部免费推荐就业,欢迎到现场考察 地址:市和燕路349号(晓庄) 免费热线:4007066048 TEL:85330884</p>
<p><b>服装技术培训对外招生</b> 服装设计、制版、电脑制版,技师考证培训。 2月5日开学(推荐工作) 政府补贴失业者学费,大学实训设施,专业师资,教学规范,合格发证。 地址:南京市白下路314号金陵科技学院北校区209室 025-84418824 86632398 http://njzyfzpx.cn</p>	<p><b>汇文</b> <b>会计上岗证培训</b> (南京市财政局定点机构) ■夜高中:初中毕业或同等学历的社会青年均可报名 ■计算机初、中、高级办公自动化培训 ■英语0~4级培训:半年制白班、一年制晚班 ■成人高考辅导:09届成人高考辅导班将在09年元月上旬开课 (地点:人民中学北侧巷内) 电话:84722939 报名地点:大方巷中山北路101号(原省级机关大院内) 电话:83326738 83312068(简章备索)</p>
<p><b>博文学校 专科学历教育</b> ■本科:会计学、工商管理、法学、行政管理(专升本,可授予学位) ■专科:会计学、工商管理、旅游管理、数字媒体、行政管理、电子商务、社会工作 ★初中毕业可注册课程开放 ★夜高中学学历教育 报名地址:红土桥16-2号 52256214、13776603332</p>	